

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

泰山区省庄镇提升基础设施建设,发展特色产业,推进民生工程

奏响乡村振兴“奋进曲”

□最泰安全媒体记者 李松

泰山区省庄镇位于泰城东部,博阳路等主干道大道贯通,贯穿东西南北,为省庄打通了发展动脉。时值岁末,省庄镇小津口村茶农冯西红又开始了新年的准备:“我去年建了一个新大棚。一个棚赚生计,两个棚谋富裕,今年要再接再厉,把茶叶种得更好。”经营已有20余年的老茶农,生活再次焕发了勃勃生机,而这都源于省庄镇一条观光路的修建。山下看北部山区,一条路串起9个小山村;山上遥望整个省庄镇,各村落如繁星点点,在乡村振兴的潮流中发出熠熠星光。

茶果相会,示范性特色产业当龙头

据了解,省庄镇北部山区面积20余平方公里,旅游观光路串起的9个小山村,占全镇村庄数量的四分之一。北部山区旅游观光路全长近24公里,分两段建设,西段是泰山茶项目女儿湖环湖路工程,东段南起环山路那一叶女儿茶基地,向北连接贝家庄村、大河峪村、北孙家庄村、安家庄村、元家滩村等村,全长18公里。位于旅游观光路东侧的大河峪村内,猕猴桃种植产业也蓬勃发展起来。省庄镇相关负责人介绍,茶产业和特色果品产业是

北部山区的两大支柱产业,该镇围绕做大做强津口女儿茶品牌,北部山区做优做强乡村旅游采摘产业,以党支部领办合作社为抓手,扩大种植规模,提升种植水平,形成生态茶园1.2万余亩、板栗基地5000余亩、猕猴桃基地1000余亩,高标准建成国家级现代农业产业园。搭乘东部新城建设、“济泰同城化”发展东风,省庄镇做大做强休闲旅游、近郊游,打造10个精品休闲农业示范点、4条农业休闲旅游线路,建设了35套高端民宿。以北部山区旅游观光路为主线,以国家级现代农业产业园为依托,省庄镇规划了“一路、一园、五点”的发展格局,全力打造茶企联建叶家庄村、花果田园大河峪村、养心福地安家庄村、不老乡村元家滩村、泰山茶乡小津口村5个各具特色的示范村,进一步改善了村容村貌,提高了旅游接待能力,建成一个依托资源、独具特色、走在前列的乡村振兴先行区,引领全镇各村走上因地制宜、特色发展的乡村振兴之路。

镇美村美,民生工程做进群众心坎里

2021年,该镇累计帮助群众解决各类急事、难事1200余件,被评为“省级文明镇”,东孙村等6个村被评为“省级文明村”。“绿水青山就是金山银山”,始终秉承这个发展理念,省庄镇着力打造群众喜爱的镇域环境,由此开展了生态保护修复工程及水土保持小流域综合治理工程。深化村庄清洁活动,对污水处理站进行改造提升,为岳庄村33户养殖户建设沉淀池,在东孙村埋

设8套污水处理设备,基本实现雨污分流,解决了养殖排污问题。农村旱厕改革持续推进,垃圾处理能力直追先进地区。近期,该镇将全面完成惠及18个村、3个小区共7000余户居民的清洁取暖项目,保障群众安全、温暖、清洁过冬。近期,省庄镇扎实推进美丽庭院、美丽乡村建设,突出抓好少数民族帮扶工程,全面硬化少数民族村主干道,整体提高少数民族村生活水平。实施省庄镇农村饮水安全工程,目前已完成20个村的主管道对接。生活条件稳步提升,文化事业繁荣发展,立足群众喜闻乐见的文化形式,省庄镇加快推进农村文化活动场所改造提升,持续推进农村移风易俗工作,现有7个省级文明村、17个市级文明村。基层治理有序开展,省庄镇社会综合治理服务中心全面运营,服务治理能力实现质的提升。

目标导航,站在新起点谋划新发展

做好东部新城核心区、北部乡村旅游示范区、中部生态宜居新城区、南部实体经济聚集区、东部民族特色发展区的规划策划,合理安排产业布局,提升基础设施建设;全域加快城镇建设步伐,畅通各大交通要道,建设四通八达、快速高效的交通网络,为乡村振兴打下坚实基础。

据介绍,下一步,省庄镇将把乡村振兴工作重点放在打造宜居环境上,抓重点、提质效、增动能、强基础,努力打造农业强、农民富、农村美的乡村振兴样板。依托茶叶种植、猕猴桃种植等产业基础,省庄镇将进一步做优特色农业,重点建设猕猴桃等6个特色农产品采摘示范

善行义举四德榜 "榜上有名"先模人物

公海云: 供电所的“铁娘子” 群众的“电管家”

□最泰安全媒体记者 毕凤玲

她是一心为民、忠诚担当的“电管家”;是公正无私、敢于较真的“铁娘子”;是争创先进、柔肠百转的“好大姐”。她就是国网泰安供电公司泰山供电中心低压服务班班长公海云。她带领班组为6.4万户居民提供优质服务,赢得群众的一致好评,先后获得中国好人、山东道德模范、山东好人之星、泰山最美职工、振兴泰安劳动奖章等荣誉。秉承“巾帼不让须眉”的坚定信念,公海云坚守基层一线,从一名青涩稚嫩的新员工逐步成长为公司史上第一位女所长,她所带领的供电所连

续多年被评为省、市公司先进班组,班组对标攻坚创优,服务管控精准有效。用电检查最难的是防止“跑冒滴漏”,从根本上降低线损。为此,她创立“123”工作法,带领班组成员深入一线查禁窃电情况。2020年新冠肺炎疫情期间,她坚守一线,与供电网格化驻地内社区居委会并肩抗疫,为孤寡老人采购生活用品,个人出资为27名员工购买定向新冠肺炎保险。同时,她还发挥专业特长整理9个社区、15公里凌乱线路,为创建全国文明城市作出了积极贡献。

吴燕: 一年儿媳妇 二十载“好闺女”

□最泰安全媒体记者 毕凤玲

“我必须坚持下来,我要替他尽孝,也是这个精神支柱支撑着我这么多年。”这是岱岳区夏张镇夏北村村民吴燕常说的一句话。

顾着这个家。她不仅孝顺敬老,还十分勤劳敬业。多年来,为了家庭,她更换过很多工作,通过不断的努力,日子越过越好。

2001年,吴燕与化马湾乡双河村村民贾文明喜结连理。婚后第二年,贾文明突遇车祸离世。吴燕做了短短1年的儿媳妇,却成了这个家里20年的“好闺女”。每个月,吴燕都会驱车1个多小时,去看望自己的“老父亲”贾成山,给老人做饭、洗衣服,老人住院时,吴燕也亲自到医院照料,始终把老人当作自己的父亲,默默地照

顾着这个家。她不仅孝顺敬老,还十分勤劳敬业。多年来,为了家庭,她更换过很多工作,通过不断的努力,日子越过越好。尊老爱亲,勤劳善良,吴燕把“孝顺”二字诠释得淋漓尽致,她是孝老爱亲的表率,也是传播孝老爱亲正能量的形象大使。她秉承着“百善孝为先”的理念,用最真诚的方式诠释着孝德的真正含义,用爱心描绘出一幅和谐家庭的美丽画卷。吴燕先后获好人之星、山东好人、泰安好人、岱岳好人荣誉称号。

佳节尚文明 志愿关爱行

傲徕峰社区联合爱心企业 开展走访慰问困难群众活动



社区工作人员和爱心企业代表走访慰问困难群众。 通讯员供图

本报1月25日讯(最泰安全媒体记者 李松)春节临近,年味愈浓。近日,泰山区泰前街道傲徕峰社区联合山东正大电器安装工程有限公司开展了走访慰问困难群众活动,为他们送去米、面、油等慰问品及春节祝福,让他们切实感受到党和政府的关怀和温暖。

慰问过程中,社区工作人员和爱心企业代表一同前往困难群众家中,面对面进行亲切交谈,并详细询问他们的身体状况、医疗保障情况,了解生活中存在的实际困难,并送上了春节慰问品。“生活中遇到问题不要害怕,我们能提供帮助的一定尽力而为。我们相信,只要努力,生活就一定会越来越好。”爱心企业代表鼓励困难群众要保持乐观的生活态度,增强战胜困难的信心和勇气,相信在党和政府及社会各界的关心下,日子会过得越来越好。

傲徕峰社区工作人员表示,此次慰问活动向困难群众传达了来自社会的温暖和善意,有力促进了辖区的和谐稳定,让困难群众能够温暖过冬、幸福过年。

爱心助残 传递温暖

近日,全国爱国拥军模范贾美荣和市公安局特巡警支队苏宗信、胡兆勇等爱心人士,到岱岳区道朗镇朱家峪村村民朱明岩家中,为他送去慰问品及新春佳节的祝福,积极营造扶残助弱的良好氛围,传递社会正能量。

据了解,朱明岩自幼残疾,但他身残志坚,不仅读完了高中,还自学了医学、会计等专业知识。10年前,朱明岩通过书信与苏宗信建立帮扶结对,建立起深厚的感情。慰问当天,贾美荣还将她亲笔签名的爱国拥军画册送给了朱明岩。

最泰安全媒体记者 赵文文 文/图



岱岳区天平街道板大山村:

文明实践绽放“幸福花”

□最泰安全媒体记者 毕凤玲

自新时代文明实践站建设以来,板大山村常态化开展丰富多彩的文明实践活动,积极推行“信用+志愿”工作机制,在服务群众中引导和凝聚群众,不断提升群众的精神面貌、文化素养、文明修养,打造“精致”板大山村品牌,先后荣获省级文明村、省级卫生村等称号。

定每月1日开展“爱——从头开始”免费理发志愿服务活动。同时,根据群众需求拓展了爱心蔬菜免费送、亲子阅读、护眼护眼、节日庆祝等志愿服务活动,截至目前,已开展活动132次,受益人次达1800余人,该项活动被评为“2019年泰安市最佳志愿服务项目”。与此同时,板大山村积极推行“志愿+信用”模式,通过落实积分兑换制度,激发村民参与志愿服务活动的积极性,去年共开展文明实践活动120场次,参与村民800余人次,兑换信用积分360分。

文明实践接地气,志愿服务暖民心。据板大山村党支部书记、村委会主任黄永美介绍,村内志愿服务以“村民点单、村委会买单”的模式,打造了一系列村民点赞的志愿服务品牌。村民史培武上了年纪、行动不便,希望有人能到村里帮其理发。村委会把老人的心愿写在了心愿墙上,作为1号微心愿。从2019年4月1日开始,针对留守老人理发难的问题,板大山村确

板大山村依托党员活动场所,结合文化服务中心、德誉超市,推进新时代文明实践站建设。推行网格化管理,建立新时代文明实践家庭网格,从家风、家规、家训入手,引导每家每户门口悬

挂家训格言牌,让村民时刻铭记家训,自觉践行家训内容,将文明实践阵地建设到村民家门口,让家风、家训、家规成为推动农村精神文明建设的主要力量。此外,板大山村还开创“小马扎”宣讲,将活动场所由室内扩展到室外,宣讲人自带凳子、自编讲稿,以拉呱的形式,围绕政策宣传、文明传承、好人巡讲、环境保护、就业扶持、疫情防控等开展宣讲,与群众建立亲密关系,做到群众在哪里,宣讲就到哪里,利用“小马扎”,撑起文明实践大舞台。

如今,板大山村新建的尚德院即将启用。黄永美表示,下一步,该村将利用已建成的暖心食堂“康乐园”,由志愿服务团队参与,把爱心菜园里的蔬菜做好,为老年人中午用餐提供更好的保障。

践行社会主义核心价值观

电动自行车行驶中着火 公交车驾驶员帮助扑救

本报1月25日讯(最泰安全媒体记者 张建)近日,市公交公司第一分公司办公室收到一位市民送来的一面绣着“见义勇为、传递社会正能量”字样的锦旗,为10路公交车驾驶员彭秀娟见义勇为的行为点赞。

这辆公交车的驾驶员就是彭秀娟,她打开车辆应急警示灯,顺手提起车内的灭火器跑向着火的电动自行车,快速将明火扑灭。将火扑灭后,彭秀娟返回公交车,重新投入工作。

据了解,近日的一天早上,该市民骑电动自行车上班,行驶至迎胜路南段时,电动自行车突然冒出浓烟,紧接着蹿出火苗,就在他不知所措时,一辆10路公交车在距离他不远的地方停了下来。

事后,该市民特意为彭秀娟赠送锦旗表达谢意。彭秀娟表示,自己之所以能及时、正确地使用灭火器扑灭明火,得益于公司每年开展的消防演练培训,大家掌握了必要的消防应急知识,一旦遇到紧急情况能及时处理。

文明实践在泰安

新年的脚步越来越近,1月23日,记者在岱岳区天平街道板大山村德育坊看到,屋里有两台洗衣机、一架缝纫机,陈设简单,巾帼志愿服务队的志愿者们正忙着给村里的老人洗衣服。

“冬天衣服比较厚,上了年纪的老人洗起来很困难,特别是儿女不在身边的老人,衣服无法及时清洗,我们就是做些力所能及的事情。”板大山村村曲焕梅是志愿服务队的志愿者,她多次参加免费给老人洗衣服志愿服务活动。据了解,今年是板大山村组织志愿者周末给老人免费洗衣服的第3个年头,而这仅仅是板大山村新时代文明实践的一个缩影。